

Του
**Ιγνάτιου
Καϊτεζίδη***



Η ΜΙΚΡΗ ΑΣΘΕΝΗΣ ΕΙΝΑΙ ΕΥΑΛΩΤΗ!

Οι γονείς ήταν εδώ και μήνες υπερασισιόδοξοι ότι η μικρή Ελλάδα, που έπασχε από έναν συνδυασμό δημοσιονομικών ασθενειών, θα μπορούσε πλέον να σταθεί στα πόδια της και να βγει μια βόλτα στην αγορά, όπως συνήθιζε να κάνει πριν αρρωστήσει. Αλλωστε, της το είχαν υποσχεθεί. Ωστόσο, ύστερα από οκτώ χρόνια στην Εντατική, με ορούς φθηνού χρήματος, με μνημονιοθεραπείες, αμφιλεγόμενα φάρμακα και εγχώρια βότανα, δεν θα ήταν εύκολο να ανακτήσει τις δυνάμεις της. Και, όταν χρειάστηκε να στηριχθεί στο αριστερό πόδι για να σηκωθεί από το κρεβάτι, διαπίστωσε ότι μάλλον ήταν νωρίς για να το επιχειρήσει χωρίς να συνεχίσουν να τη στηρίζουν οι θεσμοί, οι τρεις νοσοκόμοι που στάθηκαν δίπλα της όλο αυτό το διάστημα.

ΤΑ ΝΕΑ, ΛΟΙΠΟΝ, ήταν κάπως απρόσμενα. Γιατί, ενώ της δημούργησαν την αισιοδοξία ότι, αν έως τις 2 Δεκεμβρίου ήταν συνε-

πής στη φαρμακευτική αγωγή που έπαιρνε, θα της έδιναν χρήματα για να μπορεί επιτέλους να πληρώνει τις υποχρεώσεις της, και πως πλέον θα μπορούσε να δανειστεί και λίγα επιπλέον χρήματα από πρόθυμους δανειστές, οι οποίοι πίστευαν ότι τελείωσε η περιπέτεια της υγείας της, ξαφνικά μπήκε στο δωμάτιο ο επικεφαλής γιατρός για να αλλάξει όλη την εικόνα.

Η μικρή Ελλάδα δεν ήπε δύο από τα φάρμακα που έγραφε η συνταγή, το σιρόπι «πλειστηριασμοί»

**Οι μετεωρολόγοι
ήδη προβλέπουν
πυκνά σύννεφα
στην παγκόσμια
οικονομία**

και το χάπι «Ελληνικό», κάτι που σήμαινε ότι η θεραπεία δεν είχε ολοκληρωθεί. Επίσης, το θερμομέτρο του δανεισμού χρημάτων από τις αγορές έδειχνε αρκετά δέκατα παραπάνω από τη φυσιολογική ένδειξη,

εξέλιξη ιδιαίτερα κακή για την κατάσταση της. Ο γιατρός ήταν πολύ σαφής: «**Η μικρή ασθενής είναι ακόμη πολύ ευάλωτη. Θέλει ιδιαίτερη προσοχή.**»

Οι γονείς αντέδρασαν με θυμό και, μόνο χάρη στην παρουσία τρίτων, που υποβάθμισαν το γεγονός, δεν επεκτάθηκε το επεισόδιο. Βλέπετε, εδώ και καιρό είχαν προεξο-

φλήσει και ανακοινώσει σε συγγενείς, φίλους και σε όλο το χωριό ότι **το κορίτσι τους βγαίνει από την ιατρική επιτήρηση.** Πώς θα δικαιολογούσαν το αντίθετο;

Η ελπίδα μετατέθηκε τώρα για τα μέσα Μαρτίου. Εως τότε, το ιατρικό πρωτόκολλο προβλέπει τη λήψη και την ολοκλήρωση της αγωγής, την έγκριση από τους θεράποντες γιατρούς του Euro Working Group και την έγκριση από ομάδα ιατρών των ευρωπαϊκών χωρών.

Μέσα από αυτόν τον δρόμο θα μπορέσει η μικρή Ελλάδα, έπειτα από καιρό, να κάνει τα πρώτα της βήματα. Αλλά όλα αυτά με μία προϋπόθεση: ότι ο καιρός έξω θα είναι καλός. Γιατί οι μετεωρολόγοι ήδη προβλέπουν πυκνά σύννεφα στην παγκόσμια οικονομία, οι εκτιμήσεις για την ανάπτυξη αναθεωρούνται προς τα κάτω, στη Wall Street το κλίμα είναι βαρύ και στην περιοχή της Μεσογείου υπάρχει περίπτωση για σφοδρές καταιγίδες. Ποιοι γονείς θα άφηναν το παιδί τους να βγει έξω με τέτοιες συνθήκες;

*Δήμαρχος Πυλαίας - Χορπάτη, αντιπρόεδρος της Επιτροπής Θεσμών της ΚΕΔΕ